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Odpowiedzi na pytania kierowane do Zamawiającego
Pytanie nr 1 

Dotyczy wzoru umowy § 7

Zwracamy się z prośbą o modyfikację w zakresie § 7 poprzez dodanie zapisu:

„Zamawiający odstępuje od stosowania kar umownych o których mowa w §7 umowy na okres obowiązywania na terenie Polski stanu epidemii lub stanu zagrożenia epidemicznego ogłoszonego przez władze państwowe oraz przez okres 90 dni po ich ustaniu.”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację w zakresie § 7 poprzez dodanie zapisu:

„Zamawiający odstępuje od stosowania kar umownych o których mowa w §7 umowy na okres obowiązywania na terenie Polski stanu epidemii lub stanu zagrożenia epidemicznego ogłoszonego przez władze państwowe oraz przez okres 90 dni po ich ustaniu.”

Pytanie nr 2

Dotyczy wzoru umowy § 8 

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu umowy  w zakresie § 8 poprzez dodanie zapisu:

„Wykonawcy przysługuje prawo wypowiedzenia umowy za uprzednim 1-miesięcznym okresem wypowiedzenia w razie zaistnienia istotnych uzasadnionych okoliczności powodujących niemożność lub znaczne utrudnienie w realizacji umowy, na których wystąpienie Wykonawca nie miał wpływu w dniu składania oferty. Wypowiedzenie powinno być dokonane na piśmie z uzasadnieniem przyczyny wypowiedzenia umowy.”

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację w zakresie § 8 poprzez dodanie zapisu:

„Wykonawcy przysługuje prawo wypowiedzenia umowy za uprzednim 1-miesięcznym okresem wypowiedzenia w razie zaistnienia istotnych uzasadnionych okoliczności powodujących niemożność lub znaczne utrudnienie w realizacji umowy, na których wystąpienie Wykonawca nie miał wpływu w dniu składania oferty. Wypowiedzenie powinno być dokonane na piśmie z uzasadnieniem przyczyny wypowiedzenia umowy.”

Pytanie nr 3

Dotyczy wzoru umowy § 11 ust. 2

Prosimy Zamawiającego o modyfikację zapisów umowy w sposób następujący:

     „Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany umowy polegającej na przedłużeniu jej terminu w sytuacji, gdy do upływu pierwotnego terminu nie zostały wykorzystane przez Zamawiającego posiadane ilości materiałów objętych umową, po uprzednim wyrażeniu zgody przez Wykonawcę.”

     Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację zapisów umowy w sposób następujący:

     „Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany umowy polegającej na przedłużeniu jej terminu w sytuacji, gdy do upływu pierwotnego terminu nie zostały wykorzystane przez Zamawiającego posiadane ilości materiałów objętych umową, po uprzednim wyrażeniu zgody przez Wykonawcę.”

     Pytanie nr 4

Dotyczy wzoru umowy 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie do wzoru umowy klauzuli waloryzacyjnej o następującej treści:

„Strony przewidują możliwość zmiany wynagrodzenia należnego Wykonawcy w przypadku: zmiany średniego kursu EURO ogłoszonego w dniu zawarcia umowy o 2%, lub zmiany średniego kursu USD ogłoszonego w dniu zawarcia umowy o 2%, lub po dniu zawarcia umowy suma miesięcznych lub kwartalnych wskaźników cen i usług konsumpcyjnych opublikowanych przez Prezesa GUS przekroczy 3%. Odpowiedzi winne być udzielane w terminie 7 dni roboczych od dnia otrzymania pisma, a cały proces negocjacji zakończony w terminie do 30 dni roboczych od daty złożenia wniosku inicjującego proces. Każdorazowo dokonana zmiana nie może skutkować podwyższeniem wynagrodzenia o 5% pierwotnej wartości Umowy.”

Prośbę swą motywujemy tym, iż umowa będzie umową długoterminową (24 miesiące z możliwością przedłużenia), i niewątpliwym jest, iż w okresie jej obowiązywania może nastąpić zmiana siły nabywczej pieniądza. Wprowadzenie klauzuli umożliwi zaktualizowanie wynagrodzenia Wykonawcy pod kątem rzeczywistej wartości ekonomicznej świadczonych dostaw, co przyczyni się zarówno do jak najpełniejszego wykonywania umowy, jak również sporządzenia właściwej kalkulacji oferty zobowiązania długoterminowego. Dodatkowo, z uwagi na ogólnoświatową sytuację polityczno-gospodarczą spowodowaną działaniami zbrojnymi rozpoczętymi na terenie Ukrainy, przez wzgląd na wynikające z tego konsekwencje w postaci wyjątkowej niestabilności kursów walut, wnosimy o wprowadzenie do umowy zapisu dotyczącego możliwości zmiany umowy na wypadek ww. okoliczności. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody na dodanie do wzoru umowy klauzuli waloryzacyjnej o następującej treści:

„Strony przewidują możliwość zmiany wynagrodzenia należnego Wykonawcy w przypadku: zmiany średniego kursu EURO ogłoszonego w dniu zawarcia umowy o 2%, lub zmiany średniego kursu USD ogłoszonego w dniu zawarcia umowy o 2%, lub po dniu zawarcia umowy suma miesięcznych lub kwartalnych wskaźników cen i usług konsumpcyjnych opublikowanych przez Prezesa GUS przekroczy 3%. Odpowiedzi winne być udzielane w terminie 7 dni roboczych od dnia otrzymania pisma, a cały proces negocjacji zakończony w terminie do 30 dni roboczych od daty złożenia wniosku inicjującego proces. Każdorazowo dokonana zmiana nie może skutkować podwyższeniem wynagrodzenia o 5% pierwotnej wartości Umowy.”
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